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Άσκηση 1 

Να δώσετε τον ορισμό του ψηφιακού συγκριτή.  

Ο ψηφιακός συγκριτής είναι ένα συνδυαστικό κύκλωμα, που  συγκρίνει δύο αριθμούς Α και  Β 

και βρίσκει αν είναι ίσοι ή  ποιος από τους δύο είναι ο πιο μεγάλος. 

 

Άσκηση 2 

Να σχεδιάσετε την κυματομορφή του σήματος εξόδου, που παράγεται από το συγκριτή τάσης 

του κυκλώματος, που φαίνεται στο πιο κάτω σχήμα. Στο ίδιο σχήμα φαίνεται επίσης το σήμα 

εισόδου. Δίνονται: UH = + 5 V (HIGH) και UL = - 5 V (LOW). 
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UN = ±15V εναλλασσόμενη τάση  
 UP = 10 V συνεχής τάση 
Αν   η  UP > UN  Uout = +5V (High) 
Αν   η  UP < UN  Uout = -5V (low) 
 
 Αν UN < 10V  Uout = +5V 
 Αν UN > 10V  Uout = -5V 
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Άσκηση 3 

Δίνεται στο πιο κάτω σχήμα το κύκλωμα του συγκριτή τάσης και το σήμα εισόδου. Να 

σχεδιάσετε το σήμα εξόδου, όταν UH = + 5 V και UL = 0 V. 
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UN = +5V συνεχής τάση  
 UP = ±10 V εναλλασσόμενη τριγωνική τάση 
Αν   η  UP > UN  Uout = +5V (High) 
Αν   η  UP < UN  Uout = 0V (low) 
 
 Αν UP > 5V  Uout = +5V 
 Αν UP < 5V  Uout = 0V 

 


